

境外花樣多賠率佳 馬會增賭「角球大細」應戰



馬會為歐國盃決賽周做足宣傳。記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者聶曉輝）全球矚目的歐洲國家盃決賽周將於香港時間今晚深夜開鑼，球迷已準備好連夜睇波，同時各非法外圍莊家亦摩拳擦掌，打算吸納大量賭注。有熟悉外圍投注情況的人士指出，警方近年致力打擊非法賭博活動，不少外圍莊家將基地移內地，但仍對香港注碼虎視眈眈，相信今次整個賽事至少30億元投注額，大半落入外圍莊家手中。香港文匯報記者發現，外國博彩網站的投注項目較香港賽馬會為多，賠率更吸引，且只需簡單登記手續便可開設戶口下注，勢令馬會陷於苦戰，而馬會則增「角球大細」應對。

翻查資料，馬會「足智彩」於2年前的南非世界盃共錄得逾44億元投注額，但據坊間估計，當時卻有高達逾100億元的香港注碼落入非法外圍之手。有熟悉外圍投注的人士指出，由於馬會賠率偏低、受注方式欠靈活、不允「除數」，以及比外圍週開盤，勢令來自香港的投注額流向內地、澳門及海外等外圍莊家，「雖然歐國盃的規模難與世界盃比較，且各隊之間的實力差距較小，賽事更緊湊，非大戶重注場合，但估計注碼不會比4年前（上屆歐國盃）少，至少有30億元，當中大部分流入非法莊家之手」。

收注遇嚴打 北上避法規

他又謂，港府及馬會近年用各種方法打擊非法投注，已令外圍莊家有所收斂，但他們只是移往內地及澳門等地收受注碼，「香港法例列明不准向境外下注，有些非法莊家『循例』詢



香港張燈結綵迎接歐國盃決賽周。劉國權攝



外圍搶30億投注

估計本屆歐國盃香港投注額高達數十億元，逾半數或流入非法外圍莊家之手。圖為市民經過體育用品廣告海報前打電話。

香港文匯報記者梁祖彝攝

問下注者是否身在香港，但只要下注人士回答不是，又有誰會去核實呢？甚至走往深圳及澳門才下注，也是輕而易舉。

一如以往的大型賽事，馬會仍為今屆歐國盃設「冠軍」、「神射手」及「小組首名」等特別彩池，今次更新增「角球大細」等特別投注項目；最受港人歡迎的「讓球」（俗稱亞洲盤）注項，更是首輪8場賽事全部開足盤，但依然難敵外國博彩網站更具多元化的注項。

香港文匯報記者曾往其中一個外國博彩網站瀏覽，發現單是歐國盃的投注項目，便較馬會多，例如整個賽事入球最少的球隊，甚至連冠軍由哪一個小組產生也設賭盤。另一方面，由於外國一般有多間博彩公司競爭，以致賠率普遍較馬會高。

如將馬會及該外國博彩網站的賠率作比較，馬會將「大熱」西班牙的奪冠賠率定為3.3倍，外國博彩網站卻有3.75倍；不少港人支持的荷蘭

及英格蘭，馬會的冠軍賠率分別為5.5倍及13倍，外國網卻有7.5倍及15倍；縱然是冷門的瑞典，外國博彩網站的67倍也遠高於馬會的40倍。本報亦發現，市民只要填寫簡單資料，便可開戶，再透過信用卡存款最少60港元，便可下注，且每注最少下限只為2港元，較馬會的10港元更具彈性。

警酒吧傳單籲勿賭外圍波

警方表示，隨著歐國盃賽事展開，港島總區防止罪案辦公室將於今晚到蘭桂坊、駱克道及蘇豪東等港島酒吧區進行宣傳活動，以提醒市民切勿參與非法賭博活動，中區警區行動主任馬宏毅與人員將於蘭桂坊向酒吧顧客派發宣傳防罪信息的單張及紀念品。

馬會亦提醒市民，切勿誤墮非法賭博陷阱，同時呼籲未成人人士應享受「睇波不賭波」的樂趣。

播波難救食肆 扯高成本蝕更多



香港文匯報訊（記者 郭兆東）播放足球賽事不再是打劫茶餐廳生意的「靈丹妙藥」。有餐廳表示，以往在餐廳觀賽的客人，漸變得精明，左計右計發現家中收看直播更划算，餐廳安裝收費電視反而扯高成本，虧蝕更大。但也有茶餐廳前年播放世界盃，每晚多收萬多元生意，計劃今年重施故技，藉球賽招徠生意。

過來人嘆每晚倒蝕5,000元

往年每逢出現足球狂熱，茶餐廳都推出「通宵睇波」服務，市民只需消費指定金額，便可享受與眾人「睇波」的熱鬧氣氛，茶餐廳因此生意大增。

然而，此情不再，原本在一幢大廈經營3層茶餐廳的老關王太指出，自2008年開始提供通宵播放球賽服務，本地收費電視的商用合約雖然昂貴，每合機頂盒月費逾6,000元，起初成功吸引大量新客，每逢賽事均座無虛席，然而客量在1年後劇減。

王太表示，近年有客人反映為減少出外用膳的支出，寧願在家享受網上球賽直播。她稱，去年6月，餐廳客量在播放球賽的晚上不足10餘人，加上通脹帶動的經營成本上漲，每晚倒蝕逾5,000元，只好將地舖轉讓，現在只餘2樓的茶餐廳及3樓的麻雀包廂。

有茶餐廳無懼 裝電視吸球迷

有人止蝕離場，也有人無懼通脹，力推睇波服務。同區的茶餐廳經理黃先生表示，雖然目前未有提供通宵播放球賽服務，但已計劃安裝收費電視，播放歐國盃。他稱，受惠於前年有本地電視台，免費播放世界盃揭幕及閉幕戰，吸引不少生客光顧，除了須額外增加座位外，員工亦要「做不停」，但短短兩晚就賺取了數萬元營業額，故今年希望可藉歐國盃熱潮，「再賺個夠本」。

侵權偷睇1場波 隨時坐10年監

香港文匯報訊（記者 文森）歐國盃大戰如箭在弦，隨即掀起盜看集團與收費電視的「戰戰」。有盜看集團強勢推出各種機頂盒，售價介乎200元至2,000元，部分更聲稱能盜取收費電視衛星訊號的機頂盒，用家可透過互聯網觀看高清賽事直播。有律師提醒，市民盜看90分鐘賽事，隨時換來10年牢獄。海關表示，若市民通過互聯網盜看收費電視節目，或被版權持有人採取民事訴訟。

歐國盃今晚開鑼，有不法集團看準商機，推出聲稱能從網上收看高清足球直播的器材，售價由200元至2,000元不等，企圖藉此賺得盆滿鉢滿。

記者放蛇蝎4店兜售機頂盒

香港文匯報記者走訪深水埗鴨寮街，發現有4家電器公司，兜售聲稱能收看高清足球賽的裝置，其中兩家公司負責人均表示，所售的機頂盒可透過內地伺服器，收看中央5台的足球賽事，強調內地電視台獲授權，市民收看絕對合法，又聲稱尚餘少量存貨，不停游說記者購買。

另一排檔的負責人也主動向記者推銷，表示機頂盒以美國先進科技製造，配合內地伺服器，能盜取外國衛星訊號，收看本地收費電視台的足球賽事。負責人見記者猶豫，便稱歐國盃過後，機頂盒可收看收費電視節目，如電影台及娛樂台等，又強調只有內地同



市民在鴨寮街排檔，觀購聲稱能從網上免費收看高清歐國盃直播的機頂盒。香港文匯報記者文森攝



市民使用聲稱能從網上收看球賽直播的機頂盒，有機會干犯刑事罪。香港文匯報記者文森攝

服務公司才有機會受刑責，最後又矛盾地「忠告」記者一旦發現機頂盒失去訊號，便應立即棄置，「免得被追蹤訊號，令執法人員有線索」。

負責人認犯法 叫金毛趕記者

除了機頂盒外，更有「高清機頂USB手指」，負責人稱手指「內置軟件，即插即用」，同樣能夠盜取外國電視台訊號；當記者質疑會否涉及版權問題時，負責人坦承會干犯法例，但強調至今未有買家出事，隨即質疑記者何以「每事問」，喝令其身邊的「金毛」職員將記者趕走。

大律師陸偉雄表示，以任何方式盜取收費電視台衛星訊號，盜取訊號的集團、機頂盒販商及用家均已干犯盜竊罪，一經定罪，最高可被判監10年。陸偉雄呼籲市民莫為90分鐘的享樂，冒險以身試法。

海關表示，市民不應以任何形式盜看收費電視，或其他受版權保障的電視廣播，否則可能干犯刑事及民事法。

根據《版權條例》，若市民通過互聯網盜看收費電視時涉及非法下載，版權擁有人可向有關人士進行民事追討；海關會積極跟進，如發現有人涉嫌侵犯版權，會採取適當的執法行動。

租金4年升20% 球衣店：銷情追不上

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）每逢國際大型球賽當前，總為香港零售業帶來商機，球衣店更屬「大贏家」。有「樓上舖」球衣店負責人指出，強隊在賽事的表現對球衣銷情起左右作用，暫時難以估計今年銷情，但相信不比上屆（2008年）的歐洲國家盃遜色，「不過同時租金上升20%，相信銷情再好也追不上」。

四年一度的歐洲國家盃，雲集歐洲最強的球隊，英格蘭、德國、荷蘭、西班牙及葡萄牙等，均為港人最喜愛的隊伍，不少球衣愛好者均會選購一件印有擁戴球星名字的球衣，以示對愛隊的支持，平均售價650元至700元。

英隊擁躉減 欠超級球星

旺角「樓上舖」No.7球衣店負責人林民俊指出，數月前已開始發售各隊球衣，至今售出約300件，當中90%會印字，並以德國、荷蘭及西班牙最好賣，過往一直擁有最多球迷的英格蘭則較以往遜色，「人們一直以來都對英格蘭充滿期望，卻換來一次又一次的失望，已不再像以往般大賣，但朗尼（英格蘭前鋒）的球衣仍有一定捧場客」。

林民俊表示，今屆歐洲國家盃跟4年前最不同之處，是沒有某位球星的球衣一枝獨秀，荷蘭的雲佩斯、德國的高路斯及西班牙的托利斯均各有「捧場客」。他指

出，由於各參賽隊伍不久前才提交球員名單及球衣號碼，故上周末才開始「愈做愈忙」。

他又說，以往較少發售龍門球衣，今屆賽事則特地推出西班牙、英格蘭、意大利及德國的龍門球衣，反應也不俗。

避地舖貴租 焗「更上層樓」

一直以來，球衣店之間的競爭十分激烈，還要面對租金上升的壓力。林民俊表示，近年地舖租金愈來愈貴，不同類型的商舖也遷往「樓上舖」，以致該店的租金也上升，現時月租約2萬元，較4年前升20%。

由於歐洲國家盃決賽周的分組賽，每隊只比賽3場，林民俊期望強隊表現理想，若提早出局，球衣定必滯銷，「銷情較4年前增加20%是很難的了，只希望賣得一件多一件」。



林民俊指，數月前已開始陸續發售各隊球衣，至今已售出約300件。香港文匯報記者聶曉輝攝